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      Saturs

Automāti un Dievs / 2.jūlijs

Ticība kara laukā, 1.daļa / 9. jūlijs

Ticība kara laukā, 2.daļa / 16.jūlijs

Naktsmājas dievnamā / 23.jūlijs

Bēres un patiesības meklējumi / 30.jūlijs

Manas dienas galvenais notikums / 6.augusts

Sludināšana slepkavām, 1.daļa / 13.augusts

Sludināšana slepkavām, 2.daļa / 20.augusts

Piedot nepiedodamo, 1.daļa / 27.augusts

Piedot nepiedodamo, 2.daļa / 3.septembris

Dzīve atsākas / 10.septembris

Genocīda laika bērns  / 17.septembris

Trīspadsmitā sabata programma / 24.septembris

* * *

Dārgie sabatskolu vadītāji! 


Šajā ceturksnī pievērsīsimies Austrumu un Centrālāfrikas divīzijai, kura ietver Burundi, Kongo Demokrātisko republiku, Eritreju, Etiopiju, Keniju, Džibutijas republiku, Ruandu, Somāliju, Dienvidsudānu, Ugandu un Tanzānijas Apvienoto Republiku.  Divīzijas teritorijā dzīvo vairāk nekā 360 miljoni iedzīvotāju, no kuriem vairāk nekā 3 miljoni ir Septītās dienas adventisti. Tādejādi adventistu īpatsvars divīzijas teritorijā ir viens uz 115 iedzīvotājiem. 


Mūsu Trīspadsmitā sabata ziedojumi tiks novirzīti Ruandai un Dienvidsudānai. Abas šīs valstis ir piedzīvojušas nesaudzīgus karus, tajā skaitā Ruandas genocīdu 1994. gadā un pastāvīgās sadursmes Dienvidsudānā. Šajā ceturksnī mēs dzirdēsim stāstījumus par ļaužu pārdzīvojumiem un Dieva sniegto palīdzību. Lūdzu izlasiet šos stāstus, lai jūs varētu laicīgi iepazīties ar šo materiālu.


Pirmais stāsts “Automāti un Dievs” ir visai neparasts, jo tas stāsta par maniem pārsteidzošajiem piedzīvojumiem Dienvidsudānā, kad es turp devos pēc vietējo iedzīvotāju stāstījumiem un fotogrāfijām. 


Reizi pa reizei es satieku cilvēkus, kuri vēlas noskaidrot, vai misijas ziņās lasītais vienmēr ir patiesība. Varu apliecināt, ka visi manis rakstītie stāsti ir pilnīga patiesība un ka vairumā gadījumu es pati esmu tikusies ar šiem cilvēkiem. Daži mani ir izjautājuši par stāstiem, kuros nekavējoties ir saņemtas atbildes uz lūgšanām. Šeit jāatceras, ka Dievs ne vienmēr mums atbild tā, kā un kad mēs to vēlētos, taču Viņš zina labāko risinājumu. Tomēr šie stāsti, kuros atbildes uz lūgšanām seko visai ātri, ir noderīgi, jo vairo mūsu ticību. 

Papildus materiāli

· Bezmaksas DVD par adventistu misijas darbu valstīs, kuras saņems Trīspadsmitā sabata ziedojumus, kā arī citur. Tas pieejams www.adventistmission.org/dvd. 

· Papildus informāciju var iegūt šī ceturkšņa materiāla beigās, kur atrodams noderīgu interneta saitu saraksts. Viens no īpaši interesantiem saitiem ir “Mūsu Āfrika”. Tajā atrodami vairāki jaunu cilvēku sagatavoti videomateriāli par viņu valstīm. Iesaku apmeklēt arī Ruandas saitu www.our-africa.org/rwanda.


Vēlreiz vēlos jums pateikties par jūsu nodošanos misijas darbam un par tiem, kuri jūsu sabatskolas nodarbībās palīdz garīgi apvienoties ar mūsu brāļiem un māsām visā pasaulē un iedrošina piedalīties misijas darbā ar saviem ziedojumiem. 


Vēlu jums visbagātīgākās Dieva svētības!

                           


          








                                Džina Vālena, redaktore   

Iespējas:


Šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumi palīdzēs:

· uzbūvēt kopmītnes un kafetēriju Ruandas (Centrālāfrika) Adventistu universitātē

· bērnu nodarbību centru (“ganāmpulka pajumti”) Džubas (Dienvidsudānā) Centrālajā adventistu draudzē 

          
    
       Automāti un Dievs

2.jūlijs

                           



 Dienvidsudāna

Džina Vālena


Biju dzirdējusi, ka Dienvidsudānā atrasties ir visai bīstami. Tomēr es zināju, ka atrados Dieva misijas darbā un ka man bija jāapmeklē mūsu šejienes adventistu brāļi un māsas. Ierodoties galvaspilsētā Džubā, es satiku Ērliju Simonu, mūsu “Mission Spotlight” video producentu un televīzijas programmas “Mission 360” darbiniekus. 


Dažas dienas mēs pavadījām intervējot Dienvidsudānas iedzīvotājus, uzklausījām apbrīnojamus stāstus par Dieva iejaukšanos viņu dzīvēs. Drošības apsvērumu dēļ intervijas tika aizvadītas slēgtā, draudzes speciāli šim nolūkam paredzētā vietā. 





      Neliels izbrauciens


Pēdējā dienā mēs ar Ērliju palūdzām atļauju doties nelielā braucienā pa Džubu, jo vēlējāmies fotografēt. Mums tika sagādāti pavadoņi – šoferis un vietējais mācītājs. Līdzi devās arī Fesaka Tsegajē, Austrumu un Centrālāfrikas divīzijas Veselības nodaļas vadītājs.


Mums tika sacīts, lai mēs fotografētu ar mobilajiem telefoniem un nevis ar lielākām profesionālajām kamerām. Pilsētā redzējām daudzus ANO transportlīdzekļus. Daudzas ēkas bija apņēmušas barikādes un augsti žogi ar dzeloņstieplēm. 


Kad tuvojāmies Nīlas upes tiltam, Ērlijs un es turpinājām fotografēt. Otrā upes pusē šoferis pabrauca nedaudz tālāk un tad griezās atpakaļ, lai dotos uz adventistiem piederošu teritoriju. 





  Tikšanās ar kareivjiem


Kad mēs šoreiz šķērsojām Nīlu, otrā krastā mūs gaidīja kareivis. Mums lika doties atpakaļ un vēlreiz braukt pāri tiltam. Tur mūs sagaidīja vairāki ar automātiem bruņoti karavīri. Mums lika izkāpt no automašīnas un pa stāvo krastu doties uz divistabu pagaidu būvi.


Kareivji lika mums apsēsties un paņēma mūsu mobilos telefonus. Tad viņi sāka arābu valodā kliegt uz mūsu pavadoņiem. Mēs ar Ērliju nezinājām, kas bija noticis, tādēļ mēs klusi lūdzām Dievu.


Baidījos, vai tikai mēs netiekam nozagti un uzmanīgi vēroju ceļu, pa kuru gājām. Man prātā pēkšņi uzzibsnīja doma – pasaki savai ģimenei, ka tu viņus mīli. 






Pratināšana


Kamēr kareivji turpināja pratināt mūsu Dienvidsudānas draugus, viņu vadītājs pievērsās mums ar Ērliju un jautāja: “Kas jūs esat? Kādēļ jūs esat šeit ieradušies? Kādēļ jūs fotografējāt? Vai jūs esat žurnālisti? Kur ir jūsu atļaujas?!” 


Mēs izvilkām mūsu Ģenerālkonferences misijas darba akreditācijas kartes. Virsnieks tās nometa uz galda un uzkliedza: “Šie ir pilnīgi nenozīmīgi dokumenti! Dodiet savas pases.” 


Mēs iedevām viņam savas pases.  Ar acu kaktiņu redzēju, ka kareivji blakus istabā ienesa divus automātus. “Vai viņi gatavojas mūs nošaut?” es nodomāju. 





     “Kungs, es esmu Tava”


Nekavējoties es lūdzu šo īso lūgšanu. Acumirklī sajutu Dieva mieru. Zināju, ka jebkurā gadījumā – vai man būs jāmirst vai jādzīvo – viss būs labi. Mani pārņēma pilnīgs miers. 


Taču tad Dievs man pačukstēja, ka man vajadzētu lūgt kopā ar šo virsnieku. Es Dievam sacīju: “Labi, Kungs, tikai parādi kā.” Dieva balss turpināja: “Ja tu viņam neliecināsi par patiesību, tad kurš cits to darīs?” 


Es nodomāju: “Pareizi! Kādas gan šim cilvēkam ir iespējas dzirdēt Jēzus patiesību, ja vien to nedarīšu es?  


Paskatījos visapkārt. Kādā gan nožēlojamā vidē atradās šis virsnieks ar saviem kareivjiem – visapkārt bija cīņas, nogalinātie, nedrošība. Kāda viņiem varētu būt cerība, ja vien es viņiem to nesniegšu?”





       “Labi, labi”


Es atcerējos, ka savā somā es vienmēr ņēmu līdzi vairākas nelielas dāvaniņas un brošūras. Ātri un neuzkrītoši es noskaitīju piecas pildspalvas un paņēmu brošūru ar nosaukumu “Kad mirst brīvība.” 


Tad brīnumainā kārtā kareivji mums atdeva telefonus. Kad es piecēlos, lai saņemtu savējo, es pildspalvas noliku uz virsnieka galda.


“Labi, labi,” viņš sacīja. 


Dodot viņam brošūru, kura stāstīja par beigu laiku notikumiem, es sacīju: “Jums tas ir jāizlasa, jo tur ir rakstīts par ļoti tuvas nākotnes notikumiem.” 


Virsnieks pieņēma brošūru. Tad es viņam jautāju: “Vai es drīkstu lūgt kopā ar jums?” 


“Jā,” viņš atbildēja. 


“Kā jūs sauc?” es jautāju.


“Vilsons,” skanēja atbilde.


“Vilsons?” es pārjautāju. 


“Jā, Vilsons,” viņš apstiprināja. 


Un es aizlūdzu par Vilsonu. Lūdzu par viņa ģimeni, par viņa kareivjiem un viņu ģimenēm, par viņu valsti, par mieru šajā valstī. 


Kad pēc lūgšanas virsnieks paspieda manu roku, viņa acīs parādījās asaras. Mēs bijām brīvi. “Jo, kas grib izglābt savu dzīvību, tas to zaudēs; un, kas savu dzīvību zaudē Manis dēļ, tas to mantos,” Mat.16:25. 

Daži fakti

· Dienvidsudāna ir dibināta 2011. gadā un ir pasaules jaunākā valsts.

· Kopš 2011. gada valsti plosa neskaitāmi kari.

· Dienvidsudāna ir viena no Āfrikas lingvistiski visdaudzveidīgākajām valstīm. Šeit sastopami vairāki simti valodu grupu. 

· Dienvidsudānā pārsvarā jūtama kristiešu un vietējo iedzīvotāju cilšu ietekme,  bet islama šariata likumi dominē Sudānas ziemeļos.  

  


       Ticība kara laukā, 1.daļa

9.jūlijs

                           


                        Dienvidsudāna

Mācītājs Marks Iga Mona


Redaktora piezīme: Mācītājs Marks Mona, misijas lauka prezidents Dienvidsudānā, pastāstīs par saviem piedzīvojumiem pilsoņu kara apstākļos pilsētā Malakalā. Par Malakalu vairāk uzzināt iespējams – http://bil.ly/Malakal.


2013. gada devembrī es devos projām no Malakalas, lai apmeklētu Bībeles konferenci Ruandā, kuru rīkoja Austrumu un Centrālāfrikas divīzija. Tur es uzzināju par notiekošo Džubā. Valdības sēdē, kura notika 15.decembrī, valsts viceprezidentam radās domstarpības ar prezidentu. Viņu piekritēju starpā izcēlās sadursmes, un tajās  daudzi tika nogalināti. Ar to karš tikai iesākās.


24. decembrī kaujas sākās arī mūsu pilsētā Malakalā, kura atrodas valsts ziemeļos. Tur bija palikusi mana ģimene. Lai paglābtos no krustuguns, viņi gulēja pie grīdas. Sacelšanās dalībnieki ieņēma pusi pilsētas. Tad nāca karaspēks, un viņi bija spiesti atkāpties. Kādu laiku karadarbība tika pārtraukta. 


Ierados Džubā un vēlējos ātrāk tikt mājās pie sievas un bērniem. Mani bērni bija 10, 7 un 4 gadus veci. Ar ANO lidmašīnu no Džubas es Malakalā ierados 2014. gada 13. janvārī. Pilsēta bija kā izmirusi. Visi bija aizbēguši, jo šurp bija devušies sacēlušies kaujinieki. Daļa iedzīvotāju bija paglābušies Nīlas otrajā krastā. Apkārtnē nebija nevienas automašīnas, tikai daži valstij piederoši transportlīdzekļi. Kādas iespējas man bija nokļūt mājās? 


Sameklēju pilsētas mēru, un viņš mani aizveda pie ģimenes. Taču aizbēgt mums no turienes neizdevās, jo nākošajā dienā agri no rīta ieradās nemiernieki un līdz pat pulksten 14.00 viņi pilsētu bija atkal ieņēmuši. 


Es, mana sieva un bērni trīs dienas nogulējām uz grīdas. Mēs lūdzām pēc Dieva palīdzības. Tad ceturdienas pēcpusdienā mūsu draudzes locekle, kura piederēja ciltij, no kuras nāca lielākā daļa sacelšanās dalībnieku, nāca apmeklēt mūsu ģimeni. Viņa ieteica mums doties uz ANO kontrolēto teritoriju, taču mēs paskaidrojām, ka vieni paši turp doties mēs nevaram, jo mēs nezinājām valodu, kādā sazinājās nemiernieki. Draudzes locekle piekrita mūs pavadīt cauri šai bīstamajai teritorijai. Kad atstājām savas mājas, līdzi paņēmu vienīgi portatīvo datoru un nedaudzas drēbes. Mājas, kuras tika atstātas, tika visā pilnībā izlaupītas. 


Gājām garām draudzes ofisam un redzējām, ka kaujinieki no tā telpām nesa ārā dažādas mantas. Viņi tās iznīcināja, kā arī demolēja ēku. Es šiem cilvēkiem aizrādīt neko nevarēju, jo viņi bija bruņoti. 


Tajā naktī mēs pārgulējām sacelšanās dalībnieku ciltsbrāļa Metjū mājās. Viņš reiz bija šeit veidojis adventistu draudzi. Un tā, kura bija mūs pavadījusi, bija viņa meita. Naktī pie Metjū ieradās kaujinieki un prasīja, lai viņš mūs nodotu viņu rīcībā, jo viņi vēlējās mūs nogalināt. Metjū mūs aizstāvēja un viņiem sacīja: “Nenogaliniet viņus, šis cilvēks ir mūsu mācītājs.” 


No rīta Metjū sagādāja automašīnu un sacīja, ka mums nekavējoties ir jādodas uz ANO teritoriju. Braucot uz turieni mēs ceļmalās redzējām nogalinātos un pateicāmies Dievam, jo viņš bija mūs pasargājis. 





(Turpinājums sekos)

Misijas ziņas

· Dienvidsudānas pievienotais misijas lauks (attached territory, SSAT) ir izveidots 2015. gadā un ir Austrum un Centrālāfrikas divīzijas daļa.


· SSAT ietver trīs reģionus:  Greater Bahr el Ghazal Field, Greater Equatoria Field un Greater Upper Nile Field. 

· Dienvidsudānā ir 59 adventistu draudzes, kopējais ticīgo skaits – 24092. 

 


Ticība kara laukā, 2.daļa

16.jūlijs

                   


                        Dienvidsudāna

Mācītājs Marks Iga Mona


Kad mēs ieradāmies ANO kontrolētajā teritorijā, redzējām, ka šeit jau bija ieradušies lielākā adventistu daļa. Mums bija jāguļ lielā šaurībā zem pajumtes, kas tika pagatavota no vertikāli zemē iespraustiem mietiem un starp tiem iesietiem palagiem. 


Mēs piereģistrējāmies un saņēmām pārtikas kartītes. Pie mums ieradās World Food programmas darbinieki. Mēs viņiem uzrādījām savas kartītes, un viņi mums izsniedza graudus, eļļu un sāli. Arī ANO deva pārtiku, taču nedaudz. Trūka arī dzeramā ūdens, un vienīgais tā ieguves avots bija Nīla. Katrai ģimenei dienā tika atvēlēts viens vai divi 20 litru spaiņi. Ar to bija jāpietiek visam – gan dzeršanai, gan ēdiena pagatavošanai, gan arī tīrības uzturēšanai. 


Kad mēs šeit bijām pavadījuši divus mēnešus, mums radās iespēja kontaktēties ar Dienvidsudānas misijas lauka vadītāju mācītāju Klementu. Viņš vērsās pie ANO un panāca, ka mēs ar šīs organizācijas lidmašīnu varējām ierasties Džubā. Tagad mēs šeit dzīvojam, un pagaidām no šejienes vadām mūsu misijas lauku (Greater Upper Nile Field). 


Karadarbībā gāja bojā vairāki mūsu draudzes locekļi. Vairāki tika nogalināti Malakalā, citi – Džubā. Pārējie bija izkaisīti dažādās valstīs – Etiopijā, Kenijā, Ganā, Sudānā, kā arī bēgļu nometnēs. Mēs spējām sazināties vienīgi ar tiem, kuri atradās Etiopijā, Sudānā un bēgļu nometnēs. 


Vairāki draudzes locekļi strādāja nevalstiskajās organizācijās, un viņi sūtīja savas desmitās tiesas. Tiklīdz viņi guva kaut vai vismazākos ienākumus, viņi deva naudu, lai mūsu misijas lauks varētu izdzīvot. Mūsu misijas lauks līdzekļus saņēma no Austrumu un Centrālāfrikas divīzijas, kā arī no draudzes locekļu desmitās tiesas. 2014. gada beigās mūsu misijas laukā bija 7369 ticīgie.


Mēs lūdzam Dievu, lai ātrāk iestātos miers un varētu doties atpakaļ uz Malakalu. Mūsu trīs skolas bija izdemolētas un izlaupītas. Kad karadarbība beigsies, mūs gaida lieli izaicinājumi. Mūsu draudzes locekļi uz dievkalpojumiem ir spiesti pulcēties brīvā dabā, jo vairs nav pieejamas piemērotas telpas. 


Dienvidsudānas valdība ar saviem pretiniekiem ir parakstījusi vienošanos. Mēs lūdzam uz ceram, ka miers iestāsies. Mēs ticam, ka Dievam nekas nav neiespējams. Viņš iejauksies un atnesīs mieru, cerams, jau nākošajā gadā. 


Vismaz šeit, Džubā, ir dievnams, kurā mēs varam sanākt uz dievkalpojumiem, tomēr bērnu sabatskolas nodarbībām, “Ceļu meklētāju”, “Piedzīvojumu meklētāju”, kā arī citiem bērnu  pasākumiem vietu nav. Vienīgā iespēja rīkot pasākumus bērniem ir doties brīvā dabā. Mūsu Trīspadsmitā sabata ziedojumi tiks novirzīti bērnu nodarbību centra (“ganāmpulka pajumte”) izveidei Džubā. Daudziem bērniem ir nācies ilgu laiku klausīties šāvienu trokšņos un niknos uzkliedzienos.  Paldies jums par jūsu dāsnajiem ziedojumiem – tie patiesi vietējo bērnu dzīvēs ienesīs milzīgas pārmaiņas. 

Daži fakti

· Dienvidsudānas platība ir 644,329 kvadrātkilometri.

· Tiek lēsts, ka 2015. gadā valsts iedzīvotāju skaits ir aptuveni 12 042 910. 

· Dienvidsudānas iedzīvotāju vidējais vecums ir 17 gadi.

· Valsti apdzīvo daudzu etnisko grupu pārstāvji. Lielākā no tām ir dinki, no kopējā iedzīvotāju skaita viņi sastāda 35.8%.  Nākošā lielākā grupa ir nueri ar 15.6%. 




      Naktsmājas dievnamā

23.jūlijs

                   


                        Dienvidsudāna

Dāvids Akena


“Ja tu vēlies iet uz šo dievnamu, tev nāksies mūs pamest!” sacīja Dāvida tēvs. “Ja tu atsakies mani paklausīt, tu šeit vairs nevari palikt, ej projām!” 


Dāvids, kuram bija 16 gadi, kalpoja kā altāra zēns katoļu draudzē. Viņa draugs Otto sāka viņam stāstīt patiesību par sabatu. 


“Kādēļ tu nevarētu atnākt uz mūsu dievnamu un pats visu redzēt?” Otto jautāja. Un Dāvids, neko neteicis savai ģimenei, sabatā kopā ar Otto aizgāja uz adventistu dievnamu. Tur Dāvidam ļoti iepatikās, un viņš nolēma šurp nākt arī nākošajā sabatā. 


Taču Dāvidam ar tēvu sākās domstarpības, jo tēvs vēlējās, lai zēns sestdien strādātu dārzā. Dāvids sacīja, ka viņš šajā dienā ies uz dievnamu. Tēvs piedraudēja atteikties no viņa, tomēr Dāvids savu nodomu nemainīja.


Kādu citu reizi Dāvidam tēvs sacīja: “Es esmu mednieks. Kad es mājās pārnesu medījumus, tad vēlos, lai tos ēstu arī tu. Zinu, ka adventisti neēd vairākas dzīvnieku sugas. Tāda draudze, kura ierobežo cilvēkus, man nepatīk!”. 


Otto sacīja Dāvidam, ka viņš bija sarūgtināts par sava drauga neierašanos dievnamā un izjautāja viņu par neierašanās iemeslu. Dāvids paskaidroja Otto par sava tēva draudiem. Tomēr nākošajā sabatā viņš atnāca.





 Naktsmājas dievnamā


Tēvs pavēlēja Dāvidam atstāt mājas. Tā kā zēnam citur nebija kurp iet, viņš devās uz dievnamu. Tur viņš pārlaida trīs naktis. No rīta Dāvids gāja uz skolu, pēcpusdienās mācījās kopā ar saviem draugiem. Kad par Dāvida situāciju uzzināja draudzes vecākais, viņš apspriedās ar apgabala mācītāju, un abi vīri sarunāja tikšanos ar Dāvida tēvu. Viņi vēlējās tēvam pateikt, ka virziens, kuru ir izvēlējies Dāvids, ir labākais un ka viņš beigu beigās kļūs par viņa labāko dēlu. Diemžēl Dāvida tēvs uz tikšanos neieradās. Šis periods Dāvida dzīvē bija īpaši smags, jo bija eksāmenu laiks. Par spīti visām grūtībām Dāvids eksāmenos uzrādīja ļoti labus rezultātus. 


Draudzes locekļi rūpējās par Dāvidu. Viņa tēva dusmas mazliet pierima, tomēr  ar savu dēlu viņš attiecības atjaunot nesteidzās. Māte sākumā bija nostājusies tēva pusē, taču tad viņā, kā sacīja Dāvids, “ierunājās mātes mīlestība.” 


Dāvida ģimene domāja, ka adventisti viņu dēlam ir “sajaukuši galvu” un neviens no ģimenes viņu ticības lietās neaizstāvēja. Tēvs nolēma Dāvidu iekārtot privātā internātskolā, kura atradās netālu no mājām. 




     Cerība uz Bībeles apsolījumiem


Šajos grūtajos laikos Otto Dāvidam līdzdalīja vairākus Bībeles apsolījumus, un tie viņam sniedza milzīgu atbalstu. Kad Dāvids lasīja Mat.10:28-31 par to, ka Dievs rūpējas par mazajiem zvirbulīšiem, viņš jutās mierīgs, jo zināja, ka Dievs parūpēsies arī par viņu. Viņu mierināja arī tas, ka Dievs zināja, cik viņam uz galvas ir matu. Un, lasot Mat.10:34-39, viņš saprata, ka šajos Bībeles pantos visā pilnībā ir atainota situācija, kura bija izveidojusies viņa ģimenē. 


Dāvids pārradās mājās, kad internātskolā bija beidzies otrais mācību gads. Viņš par savu ticību pastāstīja savām māsām, un viņas tas ieinteresēja. Abas drīz vien tika kristītas. Vēsture atkārtojās – tēvs arī viņām pavēlēja aiziet. Un viņas devās pie draudzes locekļiem. 


Dāvidam bieži jautāja – kādēļ viņam ir tik būtiski pievienoties Septītās dienas adventistu draudzei. Kādēļ viņam tas būtu jādara, ja tamdēļ nākas piedzīvot tādas grūtības? Tādos brīžos viņš atsaucas uz Mat.10:39: “Kas savu dzīvību manto, tas to zaudēs, bet, kas savu dzīvību zaudē Manis dēļ, tas to iemantos.” 


“Es atradu, ka šī draudze māca patieso evaņģēliju,” Dāvids sacīja. “Dievs mums ir devis sabatu, lai mēs to svinētu un ievērotu. Viņš arī Saviem mācekļiem lika iet un sludināt evaņģēliju visai pasaulei un kristīt ticīgos. Un es vēlos iet un līdzdalīt uzzināto patiesību, esmu nolēmis kļūt mācītājs.” 

Misijas ziņas

· Daudzi iedzīvotāji medicīnisko palīdzību var saņemt Munuki Septītās dienas adventistu klīnikā Džubā.

· Lai arī Dienvidsudānā draudzēm ir dievnami, tomēr bērniem uz sabatskolas, “Ceļu meklētāju”, “Piedzīvojumu meklētāju” un citiem jauniešu pasākumiem nākas pulcēties brīvā dabā. 

· Mūsu Trīspadsmitā sabata ziedojumi ir paredzēti bērnu nodarbību centra (“ganāmpulka pajumte”) izveidei Džubā.

· DVD par misijas darbu Dienvidsudānā ir pieejams  - http://bit.ly/missionspotlight

 
     Bēres un patiesības meklējumi

30.jūlijs

                   


                        Dienvidsudāna

Florence Koloka


“Es esmu tik laimīga!” sacīja Florence Koloka no Džubas. “Esmu laimīga, jo esmu zaudējusi darbu! Ja es to nebūtu zaudējusi, tas nebūtu atradusi Dievu. Vienmēr es esmu bijusi pārāk aizņemta. Pēc darba es apmeklēju sanāksmes vai devos izbraucienos. Bībeles lasīšanai un lūgšanām man laika neatlika. Kad zaudēju darbu, tad man parādījās laiks, kuru varēju veltīt Dievam, Bībeles studijām un lūgšanām.”


Florence ir 60 gadus veca, viņas bērni ir precējušies. Jaunībā viņa kā bēgle bija ieradusies Kenijā un Ugandā. Vēlāk viņa studēja pedagoģiju un Bībeli baptistu universitātē un saņēma akadēmiskos grādus lauksaimniecībā un uzturzinātnē. Viņa bija skolotāja un vēlāk strādāja vairākās nevalstiskās organizācijās, tajā skaitā arī katoļu draudzes kalpošanas darbā kā dietoloģe. 


Dienvidsudānā viņa pasniedza uzturmācību un veselīga dzīvesveida pamatprincipus, kā arī darbojās organizācijā “Glābiet bērnus.” Viņas pēdējā darba vieta bija Dienvidsudānas valdībā, kur viņa bija būvniecības un attīstības nodaļas priekšēdētāja. Nodaļas darbs beidzās 2013. gadā, un Florencei radās iespēja vairāk laika atlicināt Dievam. 





 Jautājumi bērēs


Kad Florence aizgāja uz draudzenes bērēm, viņa dzirdēja, ka mācītājs aicināja sērojošos tuviniekus nebēdāties, jo mirusī sieviete uz viņiem no debesīm noraugoties ar nožēlu. 


“Šos vārdus es saprast nespēju,” atcerējās Florence. “Ja jau mana draudzene tagad ir kopā ar Jēzu, kā tad ar Viņa otro atnākšanu?” 


Florence mājās vēlējās sameklēt, ko par nāvi saka Bībele. 2014. gadā viņa pieņēma lēmumu mācīties patiesību. Viņai bija brālēns, kurš bija adventists, tomēr Florence sacīja: “Es vienmēr pret viņu izturējos neiecietīgi un sacīju, ka viņš ar savu ģimeni tic kādai vecmodīgai reliģijai.” Kad Florence pētīja Bībeli, Kungs viņai atklāja patiesību gan par nāvi, gan arī par sabatu. 



           Adventistu dievnama apmeklējums


Florence piezvanīja savam brālēnam un pastāstīja, ka viņa vēlas apmeklēt viņa draudzi, un jautāja, kad viņa to varētu iesākt. Brālēns sacīja, ka nākošajā sabatā viņi būs izbraukumā, tāpēc uzaicināja Florenci ierasties aiznākošajā sabatā. Taču viņa nevēlējās gaidīt tik ilgi un sacīja, ka šajā nedēļā dosies uz Centrālo Adventistu draudzi neatkarīgi no tā, vai brālēns ar savu ģimeni tur būs ieradies vai nē!


Ieradusies dievnamā, Florence ieraudzīja paziņojumu par drīzumā notiekošajām evaņģelizācijas sanāksmēm un nolēma tās apmeklēt. Sanāksmju laikā viņa saņēma atbildes uz visiem saviem jautājumiem un nolēma tikt kristīta vēl pirms sanāksmju noslēguma. Florence tagad kalpo kā draudzes sieviešu nodaļas vadītāja. 


   Florences bērni bija pieraduši pie Vasarsvētku draudzes, kuras locekļi viņi bija. Viņi mātei jautāja, kā viņa varēja būt tikt apjukusi, ka ir pievienojusies adventistu draudzei. Tomēr pēc Bībeles studijām divi no viņiem arī tika kristīti Septītās dienas adventistu draudzē. 





 “Jēzus ir manī”


“Es esmu kļuvusi pavisam citāda,” Florence sacīja. “Agrāk es mēdzu būt ļoti rupja. Varēju pret cilvēkiem izturēties visai asi. Taču Dievs manu sirdi pārveidoja, un mani draugi saka, ka esmu izmainījusies. Es viņiem saku, ka manī ir Jēzus. Tagad mana lasāmviela ir Bībele. Man patīk lasīt arī draudzes izdoto literatūru, piemēram, “Laikmetu ilgas.” 


Bez tam Florence lielas pārmaiņas ir pieredzējusi savā cīņā par labāku veselību. Viņa ir diabētiķe, agrāk viņa bija slimīga un vāja un nereti viņai gadījās paģībt. Tagad viņa jūtas jaunāka un veselīgāka. Florence ir pārliecināta, ka šo uzlabojumu pamatā ir zināšanas par Dievu, veselīgs uzturs un jaunais dzīvesveids. Vina sacīja, ka bija atkarīga no kafijas un bija to daudz dzērusi gan mājās, gan darbā. Viņa arī pārtikā bija daudz lietojusi gaļu. Taču tagad viņa ir veģetāriete un tagad jūtas lieliski. Pirmo reizi 15 gadu laikā viņas cukura līmenis asinīs ir iekļāvies normas robežās. 


Par to visu pārsteigts bija viņas ārsts. Florence viņam paskaidroja, ka tam par iemeslu ir viņas izvēle sekot Kristum, veselīgas pārtikas un daudz dzeramā ūdens lietošana. “Tagad es zinu patiesību!” viņa paziņo ikvienam, kurš vēlas viņu uzklausīt.


Mācītājs Elija Ibrahims sacīja, ka Florences ietekme ir draudzei nākusi kā svētība. Tomēr kopš 2014. gada draudzei sākušies grūti laiki – uz citām telpām bija  nācies pārvākties četras reizes, pie tam piemērotu vietu dievkalpojumiem atrast nenācās viegli. Mācītājs sacīja: “Šejienes ļaudīm ir jādzird Dieva Vārds, šeit Viņa Vārda sēklai ir auglīga zeme. Mums ir nepieciešamas vispasaules draudzes lūgšanas, lai mēs saņemtu spēku un spējas darboties.” 

Daži fakti

· Aptuveni 83% valsts iedzīvotāju dzīvo namiņos, kuri ir izgatavoti no apaļiem mietiem un māliem. Tie ir pazīstami ar nosaukumu “tukel”. Šīm lauku mājiņām logu parasti nav, un jumts ir pagatavots no niedrēm. 

· Nimule ir neliels, bet brīnišķīgs nacionālais parks, kurā dzīvo tagad par retumu kļuvušais baltais degunradzis. Šeit arī mīt liels daudzums nīlzirgu, antilopju, bifeļu un ziloņu.

· Pirmais bērns, kurš Dienvidsudānā piedzima 9.jūlijā, kad valsts kļuva patstāvīga, bija zēns, kuram viņa vecāki par godu savai valstij deva vārdu Neatkarība. 

   

       Manas dienas galvenais notikums
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                        Dienvidsudāna

Maurēna Edvarda


“Es nebiju slikts cilvēks,” sacīja Maurēna Edvarda no Džubas. “Es tikai Bībeli lasīju vienīgi Ziemassvētku laikā.” Taču pēc tam, kad viņa atradu radiostaciju “94.0 Salvation FM”, viņa sacīja: “Tagad es vairs bez Bībeles lasīšanas dienu nemaz nevaru iesākt.” 


Vispirms viņa klausījās mūzikas programmu, kura sāka skanēt 2012. gadā. Tad viņa dzirdēja par Radio Hope. “Kas ir šī raidstacija?” viņa domāja. Nākošajā dienā viņa sāka klausīties pārraidi “Dieva Vārds.” Dzirdētais uz viņu atstāja lielu iespaidu, un viņa piezvanīja adventistu raidstacijai un aprunājās ar producentu. Maurēna vēlējās noskaidrot iespējas, kā viņa varētu par Dievu uzzināt ko vairāk un kā to varētu līdzdalīt citiem. 


“Es sāku klausīties raidstaciju “94.0 Salvation FM” un tas bija manas dienas galvenais notikums,” Maurēna sacija. “Cerību sabatskola” un “Vārds šodien” bija pārraides, kuras viņa vērtēja visaugstāk. 


Kādu dienu Maurēnai piezvanīja raidstacijas producents un uzaicināja viņu uz raidstacijas darbības gada jubileju. Studija bija tik maza, ka ietilpa vienā jūras kravas konteinerā. Šeit viņa jutās kā mājās, jo katru dienu kalusoties pārraides, viņa bija iepazinusi visas studijas darbinieku balsis. Ar šiem ļaudīm kontaktēties bija pavisam vienkārši. 





Dīvainais uzaicinājums


Drīz vien raidstacijas diktors un producents Maurēnu uzaicināja nākošajā sabatā ierasties Džubas Centrālajā Septītās dienas adventistu dievnamā. 


“Dievkalpojums sestdienā?” Maurēna sev jautāja. “Tā man nešķiet laba doma, jo es vienmēr esmu uz baznīcu gājusi svētdienās.”  


Maurēna nolēma neiet un atvainojās par neierašanos. Raidstacijas personāls viņai atbildēja, ka par viņu aizlūgs. Maurēna nevarēja noliegt to, ka šie cilvēki par viņu patiesi rūpējās. Un viņa beidzot nolēma aicinājumam atsaukties. 


“Visi bija laimīgi, visi priecājās par sabatu,” viņa atcerējās. Maurēna jau pazina radiostacijas darbiniekus, un viņi viesi iepazīstināja ar pārējiem klātesošajiem.  Drīz Maurēna sāka piedalīties padziļinātās Bībeles izpētes nodarbībās. 





Bībeles apsolījumu uzlādēta


Drīz Maurēna kopā ar draudzes locekļiem sāka doties apmeklējumos. Un viņa mācītājam sacīja, ka vēlas tikt kristīta Septītās dienas adventistu draudzē. Pēc turpmākajām Bībeles studijām viņa tika kristīta 2015. gada septembrī. Viņa turpina kalpot Dievam kā lūgšanu grupas dalībniece un cīnītāja. Lai gan iepriekš viņa bija bikla un kautrīga, tagad viņa droši sludināja cietumos un slimnīcās.


Reiz, kad Maurēnu aicināja sludināt cietumā, viņu pārņēma bailes un viņa nezināja ko šiem ieslodzītajiem vīriem un sievām sacīt. Viņa nometās ceļos un sacīja: “Kungs, es esmu meitene, kurai nākošajā sabatā ir jārunā ieslodzīto priekšā, palīdzi man atrast īstos vārdus.” Paņēmusi Bībeli viņa izlasīja Jer.1:6,7: “Tad es atbildēju: "Ak, Kungs, mans Dievs, redzi, es neprotu runāt, jo es esmu vēl jauns!" 
Bet Tas Kungs man sacīja: "Nesaki: es esmu jauns, - jo tev jāiet visur, kurp Es tevi sūtīšu, un jārunā viss, ko Es tev pavēlēšu.”


Maurēnas bailes izzuda, viņai viss izdevās lieliski.




            Mazās radiostacijas ietekme


Raidstacijas “94.0 Salvation FM” producents Viljams Aruna Okumo sacīja, ka Maurēnai, lai viņa spētu atsaukties, bija vajadzīga drosme. Un šī drosme ļāva radiostacijas darbiniekiem pārliecināties, ka ar Bībeles vēstīm viņi patiesi spēj aizsniegt cilvēkus. Tas darbiniekus mudināja savus raidījumus sagatavot vēl pamatīgāk. 


Raidstacijai atbildēja arī kāds valdības pārstāvis un izteica vēlēšanos šos raidījumus klausīties arī viņa dzīves vietā. Vairāki klausītāji pie Dieva bija atgriezušies, klausoties Bībeles patiesības. Okumo sacīja, ka Maurēna tika silti uzņemta un jūtas kā jaunā ģimenē. Un viņi centīsies aizsniegt sabiedrību ar tādu pat ģimeniskuma garu. 


Džuba atrodas pie Baltās Nīlas, tā ir Dienvidsudānas galvaspilsēta ar 400 000 iedzīvotājiem. Tā ir arī galvaspilsēta Centrālajai Ekvatorijai, kura ir viena no desmit Dienvidsudānas štatiem. 


Adventistu raidstacijas  “94.0 Salvation FM” iespējas ir vienlaicīgi gan unikālas, gan arī nelielas. Studija ir iekārtota kuģa kravas konteinerā. Skaņas absorcijas nolūkos sienas ir izklātas ar matračiem! Radiostacija raida katru dienu no 6.00 rītā līdz 22.00 vakarā. Raidītais signāls nespēj aptvert pat visu Džubu, jo tas ir uztverams vienīgi 30 kilometru rādiusā. 


Šķietami nepārvaramās problēmas nemulsina ne Maurēnu, ne arī radiostacijas darbiniekus. Maurēna sacīja: “Kad jūs mīlat Dievu un kad plānojat kaut ko darīt Viņa darbā, jautājiet Viņam un Viņš dos jums gudrību un nepieciešamās atbildes.” 

Misijas ziņas

· Ienāciet Facebook “94 Salvation FM” lapā un sameklējiet http://bit.ly/salvationradiojub.

· Lai vairāk izlasītu par Dienvidsudānas adventistiem, lapā http://bit.ly/adventistsinssudan. atrodiet “Adventists in South Sudan Urged to Be Ambassadors of Peace” 



    Sludināšana slepkavām, 1.daļa
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                        Ruanda

Phodidas Ndamyumugabe

Redaktora piezīme: Šis ir pirmais no iespaidīgajiem stāstiem par piedošanu, kuru slepkavām sniedza Ruandas genocīda laikā 1994. gadā cietušie. Lūdzu ievērojiet, ka šie ir patiesi notikumi. 


Fodidas, kura vārds nozīmē “es pielūdzu Kungu” bija dzimis Septītās dienas adventistu ģimenē Ruandas kalnos. Bērnībā Fodidas uzrādīja līdera spējas un nodošanos Dieva Vārdam. Viņš aktīvi darbojās skolā, “Ceļa meklētāju” klubā, adventistu jauniešu organizācijā. Viņš bija atbildīgs par savu vienaudžu garīgo dzīvi un katru dienu skolā sacīja svētrunu.


Gadu laikā Fodidas Bībele papildinājās ar aizvien jauniem pantu izcēlumiem un atzīmēm. Tad viņš vēl nenojauta, ka šī Bībele viņam palīdzēs izglābt savu dzīvību briesmīgā Ruandas genocīda laikā, kad viņš liecinās saviem slepkavām. Par notikušo viņš pastāstīs pats.





        Rakt savu kapu


Pirms viņi mani nogalinās, slepkavas nolēma, ka kaps man ir jāizrok pašam. Un tā es raku un lūdzu: “Kungs, es ticu, ka Tu vari mani izglābt. Es esmu liecinājis par Daniēlu lauvu bedrē un par viņa draugiem, kurus Tu izglābi no cepļa liesmām. Vai tu joprojām esi tas pats Dievs? To tu vari tagad pierādīt. Lūdzu, dod man tādu ticību.” 


Es biju cerējis, ka Dievs man dos spārnus, lai es spētu aizlidot, vai arī ka Viņš no debesīm sūtīs uguni. Taču Dievs atbildēja daudz savādāk, nekā es būtu spējis to iedomāties. 


Kamēr es raku sev kapu, viens no slepkavām paņēma manu Bībeli un to aplūkoja. Ievērojis tajā tik daudzus pasvītrojumus un atzīmes, viņš jautāja: „Ko nozīmē visi šie krāsainie pasvītrojumi?”


„Tie ir mani mīļākie panti,” es atbildēju. 


„Vai tiešām tu to visu esi izlasījis?” viņš jautāja, un viņa balsī bija manāma neticība.


„Jā,” es atbildēju. Varēju manīt, ka viņā pret mani bija parādījusies zināma līdzjūtība. Viņš vērsās pie cita slepkavas un sacīja: „Zinu, ka mēs viņu nogalināsim, tomēr lūdzu ļaujiet man palīdzēt viņam rakt!”


Vadonis piekrītoši pamāja, un viņš ielēca man blakus bedrē un sāka rakt. 


Es lūdzu: „Kungs, šis kaps drīz tiks izraksts. Ko Tu tagad darīsi?”





     Dievam ir plāns


Dievam bija plāns, taču reizēm mēs gribam Viņu piespiest uz mūsu lūgšanām atbildēt tieši tā, kā to vēlamies mēs un neesam gatavi Viņam uzticēties.


Kad bijām pabeiguši rakt, man par lielu pārsteigumu slepkava sacīja savam biedram: „Kādēļ mums šajā bedrē būtu jāaprok šis cilvēks, kuru mēs pat nepazīstam? Lai viņš iet rakt citu bedri netālu no lielceļa. Šis ir mūsu lauks, kādēļ gan mums viņš būtu jāaprok tieši šeit?”


Slepkavas piekrita un tikko izraktajā kapā nolēma apbedīt jau nogalinātu cilvēku. Tad viens no slepkavām ironiski sacīja: „Kādēļ pirms apbērēšanas mēs nevarētu par viņu aizlūgt?” 


Es raudzījos kā viņi sapulcējās ap neilgi pirms tam nogalināto. „Marija, Jēzus māte, pieņem viņu,” viņi sacīja un tad līķi iegrūda bedrē, kura bija paredzēta man. 


Piepeši mans skats uz notiekošo pēkšņi izmainījās! „Kungs,” es čukstēju. „Ļauj man viņiem pateikt, kas Tu esi! Tie ir ļaudis, kuri par Tevi nekad nav dzirdējuši. Viņi domā, ka var vispirms cilvēku nogalināt un tad par viņu aizlūgt. Un daļēji pie tā esam vainīgi arī mēs. Mēs viņiem neesam mācījuši patiesību par Tevi.”


Uzreiz pēc nogalinātā aprakšanas mēs devāmies lielceļa virzienā. Es jau gatavojos rakt nākošo bedri, taču tad vīrs, kuram rokās bija mana Bībele, man jautāja, vai viņš varētu to paturēt. Es atbildēju „jā,” taču viņa biedrs iebilda: „Nē, tā ir mūsu, tev par to būs jāmaksā!”


Varēja redzēt, ka Svētais Gars bija aizskāris šī vīra sirdi, un es viņam lūdzu: „Lūdzu, vai es varētu paņemt šo Bībeli un ko sacīt jums, pirms es rakšu bedri?”


Slepkava piekrita un sacīja: „Labi, dari tā.” Taču cits kliedza: „Nē, viņš ir mūsu ienaidnieks. Viņam mums nekas nav jāsaka.”


Strīds viņu starpā kļuva aizvien asāks. Vieni uzstāja, ka man būtu jādod iespēja ko teikt, bet citi to noliedza. Kad jau sāka likties, ka slepkavu starpā tūlīt izcelsies kautiņš, viens no viņiem, kurš šķita esam vecākais, jautāja: „Kādēļ jūs gribat kauties par to, ko jūs nemaz nezināt? Tie, kuri vēlas, la apsēžas un klausās, pārējos lai aizspiež savas ausis. Kad viņš būs pabeidzis, mēs viņu nogalināsim.”


Tad viņi visi apsēdās, un es sāku runāt. 





(Turpinājums sekos)


                     Sludināšana slepkavām, 2.daļa

20.augusts

                   


                        Ruanda

Phodidas Ndamyumugabe

Stāsta pirmajā daļā stāstīts par to, ka Fodidas tika notverts, un viņam bija jāizrok pašam savs kaps. Kamēr viņš raka, viens no slekavām ieinteresējās par viņa Bībeli un sāka viņu izjautāt. Kad kaps bija izrakts, slepkavas nolēmo to izlietot jau nogalināta cilvēka apbedīšanai. Pirms Fodidam bija jārok nākošā bedre, viņam atļāva teikt dažus vārdus. 


Pirmkārt, es viņiem pateicos. „Paldies jums par to, ka aizlūdzāt pr cilvēku, kuru nogalinājāt. Tomēr jums būtu jāzina, ko saka Bībele – jūs varat tikt glābti tikai savas dzīves laikā, nevis pēc nāves.” Es viņiem nolasīju Sal.māc.9:5: „Dzīvie vismaz vēl zina, ka viņiem ir jāmirst, nomirušie turpretī vispār nezina vairāk nekā.” Taču es nelūdzu jūs mani atbrīvot, jo zinu, ka pat, ja jūs mani nogalināsiet, nāks laiks, un es celšos augšām. 


Starp ļaudīm, kurus jūs esat nogalinājuši nav tikai kādas noteiktas cilts pārstāvji – tie visi ir Dieva bērni. Jūs domājat, ka karojat cilšu starpā, taču jūs kļūdāties. Tas ir karš starp Kristu un Sātanu. Jums šķiet, ka jūs nogalināt kādas noteiktas cilts cilvēkus taču viņi pieder arī pilnīgi citai ciltij, jo ir savu sirdi nodevuši Jēzum un ir Viņa bērni.”


Tad es izlasīju 1.Pēt.2:9-10: „Bet jūs esat izredzēta cilts, ķēnišķīgi priesteri, svēta tauta, Dieva īpašums, lai jūs paustu Tā varenos darbus, kas jūs ir aicinājis no tumsas Savā brīnišķīgajā gaismā.”


Kad es runāju, vairāki no viņiem raudāja, un es zināju, ka viņu sirdīs darbojas Svētais Gars. Pēc tam, kad biju kādas 15 vai 20 minūtes sludinājis, es viņiem sacīju: „Tagad es iešu un sacīšu savu pēdējo lūgšanu un tad došos rakt citu bedri.”


Kad es beidzu lūgšanu, kāds iekliedzās: „Ja kāds šo cilvēku nogalinās, viņa asinis nāks pār mūsu galvām!”


„Nē, mēs nedrīkstam viņu nogalināt!” citi sacīja. „Ļausim viņam iet!”


Tad vadonis sacīja: „Es biju tas, kurš sacīja, ka šis cilvēks ir jānogalina. Taču tagad mēs to nedarīsim.”


Es zināju, ka manu dzīvību bija izglābusi vienīgi Dieva žēlastība. Kas es esmu? Man nav tāda spēka. Tā bija Dieva žēlastība. 





            Solījums


Aptuveni 100 dienu ilgā genocīda laikā no 1994. gada 7.aprīļa līdz jūlija vidum tika nogalināti apmēram miljons cilvēku. Lai arī vairākas reizes biju par mata tiesu no nāves, Kungs vienmēr bija manu dzīvību saudzējis. 


Genocīda laikā es Dievam apsolīju – ja es izdzīvošu, es atgriezīšos savā dzimtajā ciemā un sludināšu tiem, kuri nogalināja manu ģimeni. Genocīda laikā es tiku nozīmēts darbā vienā no lielākajām Kigali draudzēm. Biju ļoti aizņemts, pilsētā es organizēju 42 evaņģelizācijas sanāksmes. Tomēr es zināju, ka bija svarīgi ievērot savu Dievam doto solījumu un atgriezties savā dzimtajā ciemā, lai arī es sevī jutu zināmu pretestību. Taču Dievs sacīja: „Ej!” Un es gāju, sludināju un 120 cilvēki tika kristīti.”





   Dzīve bez rūgtuma


Kāds varētu pajautāt: „Pēc visa tā, kas ir noticis, kā tu vari dzīvot bez rūgtuma sirdī?” Tomēr Dievs ir patiesi labs. Šeit ir tik daudz cilvēku, kuri ir zaudējuši savus tuviniekus, un interesanti ir tas, ko Dievs dara tiem, kuri Viņu mīl. Es ļoti ieinteresējos par tuvāku attiecību nodibināšanu ar savu Kungu. Lasīju Dieva Vārdu, jo sapratu, ka tas palīdzēs, kad pienāks grūti brīži, jo tad zināšu kā lūgt un būšu pārliecināts, ka Viņš mani dzird. Es ātri vien aizmirsu par sevi un par savām problēmām. Iemācījos, ka Dievs mani uzlūkos un izlietos arī citu cilvēku labā.





         Pēc genocīda


2000. gadā Fodidas devās uz Filīpīnām studēt Adventistu Internacionālajā institūtā, un 2006. viņš ieguva filozofijas doktora grādu. Viņš savā disertācijā aplūkoja iemeslus, kādi varētu kristiešus pamudināt piedalīties genocīdā. 


Šodien Fodidas ir profesors Centrālāfrikas Adventistu universitātē, kura atrodas Kigali. Viņš tur pasniedz zinātnes filozofiju un reliģiju, Bībeles doktrīnas, grieķu valodu, Jaunās Derības ekseģenēzi un teoloģijas kursus. 


Daļa no šī ceturkšņa Trīspadmsitā sabata ziedojumiem tiks novirzīta Centrālāfrikas Adventistu universitātei, kurā paredzēts izveidot jaunu medicīnas skolu. Ziedojumi tiks izlietoti kopmītņu un kafetērijas celtniecībai. 


„Kalpošana veselības jomā ir ļoti nozīmīga,” sacīja Dr.Fodidas. „Adventistu universitātes studenti mācīsies kalpot saviem pacientiem. Papildus medicīniskajai aprūpei, viņi pratīs slimnieku palātā būt Dieva pārstāvji, viņi varēs kopīgi ar pacientiem Viņu pielūgt. Viņi pacientiem mācīs par Jēzu un visu pārējo, kas viņiem būtu jāzin, lai iemantotu mūžīgo dzīvību.”

Misijas ziņas

· Ruandas Republikas kopējā platība ir 26338 kvadrātkilometri.

· Ruanda ir viena no visblīvāk apdzīvotajām pasaules valstīm, tās iedzīvotāju skaits sasniedz 11 miljonus.

· Valsts naudas vienība ir Ruandas franks. 

  

    Piedot nepiedodamo, 1.daļa

27.augusts

                   


                        Ruanda

Mācītājs Izāks Ndvanī


Ja kādam ir iemesls īpaši gaidīt Jēzus otro atnākšanu, tad tas noteikti ir mācītājs Izāks Ndvanī. Mācītājs Izāks ir zaudējis visu savu ģimeni – sievu un deviņus bērnus, savu māti un tēvi, trīs māsas, brāli un svaini – viņi visi tika nogalināti Ruandas genocīda laikā. Viņš nealkst atriebības. Tieši pretēji, viņa piedošana ir tik pilnīga, ka var kalpot par paraugu. Viņš dedzīgi sludina Jēzus otro atnākšanu un saka: “Es nevaru vien sagaidīt, kad atkal redzēšu savējos!” 


Šajā stāstā, kurš sastāv no divām daļām, mācītājs Izāks pastāsta par to, kas notika traģiskajās genocīda dienās un pēc tām.





   Lielā problēma


Mums radās ļoti liela problēma. Ruandas iedzīvotāji vienmēr bija dzīvojuši draudzīgi, taču 1994. gadā mūsu kaimiņi vērsās pret mums un sāka mūs nogalināt. Tad es sāku saprast, ka sātans patiesi eksistē. 


Tajā laikā es biju Dienvidruandas misijas lauka izdevniecības daļas vadītājs. Apgabalā Kibuje darbojās misijas lauka ofiss, draudze, skola, Mugonero slimnīca.


1994. gada 6.aprīlī es devos uz izdevēju sanāksmi Ruandas ūnijas ofisā, kurš atradās Kigali. Tajā naktī Ruandas prezidents tika nošauts savā lidmašīnā, un sākās genocīds. Nākošajā dienā man no Mugonero slimnīcas piezvanīja un pateica, ka mans 14 gadus vecais dēls ir nogalināts un ka mana sieva ar bērniem aizbēguši uz dievnamu.


Uz adventistu teritoriju bēga daudzi, jo viņiem tika sacīts, ka tur viņi būs drošībā. Šeit, it īpaši dievnamā, pulcējās mācītāji ar savām ģimenēm, draudzes locekļi.





   Slepkavu ierašanās


Sabatā, 16. aprīlī, ieradās slepkavas. Viņus atveda pats misijas lauka prezidents ar savu dēlu, kurš bija slimnīcas medicīniskais direktors. 


Kā tas varēja notikt? Mans tēvs bija mācītājs, un manā bērnībā viņš strādāja kopā ar šo cilvēku. Es biju strādājis kopā ar šo misijas lauka prezidentu, taču man ne prātā nevarēja ienākt, ka viņš ir spējīgs izdarīt ko tādu. 


Mani īpaši apbēdināja tas, ka mācītāji, kuri bija dievnamā kopā ar manu sievu un bērniem, uzrakstīja vēstuli misijas lauka prezidentam, kurā pavēstīja par nāves draudiem un lūdza atsūtīt laivu, lai ar to varētu aizbēgt uz Kongo. Vēstuli nogādāja kareivis, kurš apsargāja bēgļus. Lai cik sāpīgi to būtu dzirdēt, prezidents atbildēja, ka tagad viņiem nevarēs palīdzēt pat Dievs. 


Nogalināt bēgļus ieradās cilvēki no visas valsts. Starp šiem slepkavām bija arī adventisti. Viņi nāca ar granātām, mačetēm, nažiem – ar visu, kas bija noderīgs cilvēku iznīcināšanai. 





          Dievnamā


Tie, kurus bija jānogalina, atradās dievkalpojumā. Mācītājs sacīja svētrunu. Slepkavas vispirms nošāva viņu, tad sāka nogalināt pārējos. Mana sieva ar bērniem skrēja uz prezidenta māju pēc palīdzības, taču viņš tos noraidīja. Citi skrēja uz slimnīcu, bet viņus notvēra ar mačetēm bruņoti cilvēki. Slepkavības visā teritorijā ilga vairākas dienas. Slepkavas dienu un nakti raudzījās, lai neviens neaizbēgtu. Lai bēgļus meklētu krūmos, viņi izmantoja arī suņus. 


Man spēku dod tas, ka zinu, kā mana ģimene un citi mācītāji ar savām ģimenēm pavadīja pēdējās dienas – viņi lasīja Bībeli. Tas bija laiks, kad dievnamā esošie lūdza viens otram piedošanu, tas bija lūgšanu laiks. Mani tas stiprina, jo zinu, ka kādu dienu es viņus atkal redzēšu. Es Dievu neapsūdzu. Zinu, ka viņi dus un kādu dienu augšāmcelsies. Un es ticu, ka gan manu ģimeni, gan manus darba biedrus mācītājus es saņemšu atpakaļ. Tādēļ tagad es dzīvoju Viņam. 





Bēgļu nometnē


Tā kā plosījās genocīds, tad es atgriezties mājās nevarēju. Mums palīdzēja nemiernieku kareivji - no Kigali kopā ar citiem, kurus bija paredzēts nogalināt, es tiku nogādāts bēgļu nometnē, kura atradās valsts ziemeļu provincē.


Kad es šeit ierados, Dievs bija kopā ar mani un man daudz palīdzēja. Kādu piektdienas vakaru es gāju pa pilsētu, kura atradās blakus bēgļu nometnei, un redzēju pamestu katoļu dievnamu. Es vairākiem cilvēkiem pajautāju, vai mēs varētu šeit sapulcēties dievkalpojumos. Viņi atbildēja apstiprinoši. Es devos atpakaļ uz nometni un bēgļus uzaicināju uz sabata dievkalpojumu.


Bēgļu nometnē es biju vienīgais mācītājs, un sērot man nebija laika. Pārliecinājos, ka tad, ja cilvēks ir aizņemts ar kādu labu lietu, tas viņam liek aizmirst par sliktām lietām, kuras ir ar viņu notikušas. Tādejādi Dievs mani stiprināja. 





(Turpinājums sekos)




Piedot nepiedodamo, 2.daļa

3.septembris

                   


                        Ruanda

Mācītājs Izāks Ndvanī


Pirmajā stāsta daļā stāstīts par mācītāju Izāku, kurš genocīdā bija zaudējis visu savu ģimeni, un kurš tika nogādāts bēgļu nometnē Ruandas ziemeļos. Šeit viņš izveidoja adventistu draudzi. 


Mēs pulcējāmies dievkalpojumā katru sabatu. Lai arī bijām bēgļi, ja vien mums bija kaut nedaudz naudas, mēs pienesām desmito un devām ziedojumus tā, it kā atrastos mājās. Reizēm ciemos nāca ļaudis no Ugandas un deva mums naudu. Mēs desmitās tiesas glabājām drošībā līdz laikam, kad draudze atkal sāks darboties, bet ziedojumus mēs izlietojām cietušo ārstēšanai. 


Papildus mums, adventistiem, katru sabatu dievkalpojumos piedalījās arī daudzi citi. Pirms mēs bijām gatavi pamest bēgļu nometni, vēlmi tikt kristīti izsacīja 300 cilvēki! 





     Pēc genocīda


 Kad jūlijā genocīds beidzās, es atgriezos Kilgali un tur redzēju, ka nedarbojās neviena no adventistu draudzēm. Devos cauri pilsētai un aicināju ļaudis atgriezties dievnamā. Pamazām ticīgie sāka nākt un man tika izteikts piedāvājums uz diviem gadiem kļūt par šī misijas lauka prezidentu. Pēc tam man bija jāatgriežas ūnijas izdevniecības nodaļā. 


Pēc pieciem gadiem es saņēmu visizaicinošāko piedāvājumu, kādu es jebkad biju saņēmis – mani mudināja kalpot kā prezidentam tajā pat apgabalā, kurā atradās Mugonero, vieta, kurā tika nogalināta visa mana ģimene.


Es lūdzu par to Dievu un tad izlēmu piekrist. Tā bija pirmā reize, kad es devos pie ļaudīm, kuri bija nogalinājuši manu ģimeni. Kad es tur ierados, nezināju, ko ļaudīm sacīt, tādēļ lūdzu: “Dievs, palīdzi man un dod man drosmi un vārdus, kurus šiem ļaudīm teikt.” 


Labi atceros kādu nakti, kad es tikko ierados šajā apgabalā. Visu nakti lūdzu Dievu, lai Viņš man palīdzētu saredzēt manas darbības virzienu. Kad no rīta es ierados ofisā, skaidri izjutu pamudinājumu visiem piezvanīt un uzaicināt viņus uz sanāksmi.


Man kļuva skaidrs, ka, ja es ar ļaudīm nenodibināšu tuvākas attiecības un viņiem neatvēršu savu sirdi, man kā misijas lauka prezidentam darbs neveiksies. Es šeit bija ieradies, lai strādātu un kļūdīties nedrīkstēju.





      Atvērt savu sirdi


Zināju, ka man šiem ļaudīm ir jātuvojas, jo citādi viņi no manas klātbūtnes bīsies. Man viņiem bija atklāti jāizstāsta savas domas, jāpasaka, ka es ne uz vienu neturu ļaunu prātu. Mūs vieno tas, ka mēs darām kopīgu darbu, kuru mums ir atstājis Jēzus – sludināt prieka vēsti. Vēlējos viņiem norādīt uz to, kas mūs kā ticīgos vieno, nevis meklēt domstarpības.


Pirmajā sabatā, kuru es šeit pavadīju, sasaucu visa apgabala sanāksmi. Un, pirms teicu svētrunu, atklāju klātesošajiem savu sirdi.


“Esmu šeit nosūtīts, lai sludinātu šeit labo vēsti un vadītu konferences darbu,” es sacīju. “Es nevēlos, lai man kāds pateiktu, kurš ir nogalinājis manu ģimeni. Mani draugi ir tie, kuri mīl Dievu un Viņa darbu. Tādā garā arī kopā strādāsim.” 


Šajā vietā darbojos 3 gadus. Pēc tam tiku aicināts atpakaļ uz Kigali, lai ieņemtu Ruandas Austrumu – centrālā misijas lauka prezidenta amatu. Te es strādāju joprojām.  


Tagad šis misijas laiks ir pārtapis par konferenci. Mēs pateicamies Kungam par to, ka draudzes locekļu skaits no 65000 2004. gadā ir pieaudzis līdz pat 110000 šodien.





         Atriebībai nē


Mans iemīļotākais Bībeles teksts ir Jāņa 3:16: “Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš devis Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, kas Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu mūžīgo dzīvību.” Ja Dievs nebūtu šajā pasaulē mīlējis visus, es būtu gājis un slepkavas nogalinājis! Taču Dievs viņus mīl un dod laiku nožēlot grēkus. 


Kad es genocīda laikā atrados bēgļu nometnē, pie manis atnāca kāds žurnālists un vēlējās mani intervēt. Viņš bija dzirdējis, ka es esmu zaudējis visu savu ģimeni un jautāja: “Ko jūs domājat par atriebību?” 


Es paņēmu savu Bībeli, atvēru un izlasīju Ebr.10:30-31: “Jo mēs pazīstam To, kas ir sacījis: Man pieder atriebšana, Es atmaksāšu, un atkal: Tas Kungs tiesās Savu tautu. Briesmīgi ir krist dzīvā Dieva rokā!” 


 “Tas būtu šaumīgs notikums, ja Kristus atnāktu un jūs kristu Viņa rokā!” es atbildēju. Žurnālists bija pārsteigts. Viņš bija domājis, ka es vēlēšos atriebties, taču tā vietā es atbildēju ar Bībeles tekstu. 


Kad cilvēki slikti izsakās par slepkavām, es vēlos viņiem atgādināt, ka mums ir Dievs, kurš ar mums ir ļoti pacietīgs. Viņš ir pacietīgs ar mums visiem. Viņš nevēlas, ka kāds ietu bojā. Vienīgi šīs patiesības var palīdzēt pārdzīvot šādus smagus apstākļus, kādus nācās pieredzēt man. Jebkurš cilvēks jebkurā brīdī var nākt pie Dieva un lūgt Viņam piedošanu. Un Dievs šim cilvēkam piedos. Nav tāda grēka, kuru Dievs nevarētu piedot. Nāve nav nekas tāds, kas Dievu biedētu, tā Viņam nav liela problēma. Dievam katrai dienai ir savs risinājums, arī šai dienai.





Dzīve atsākas

10.septembris

                   


                            Ruanda

Samuēls Ndagidžimana


Tajā briesmīgajā sabatā, 1994. gada 16.aprīlī, Samuēls ar savu ģimeni slēpās Mugonero slimnīcā. Pēc slepkavībām dievnamā bruņotais pūlis devās uz slimnīcu un ceļā nogalināja visus, kurus satika. Iegājuši slimnīcā, viņi devās no telpas uz telpu, liekot lietā gan šaujamieročus, gan mačetes un reizēm metot rokas granātas. Tie, kuri izdzīvoja, to skaitā arī Samuēls, paslēpās zem savu mirušo tuvinieku ķermeņiem un izlikās par mirušiem. Samuēls tādā stāvoklī palika līdz pat nākošās dienas pulksten vieniem, līdz kamēr viņam radās iespēja aizlīst uz drošāku slēptuvi. 


“Tie, kuri izdzīvoja, var pateikties vienīgi Dievam par Viņa žēlastību, jo cilvēku slepkavošana turpinājās 3 mēnešus,” Samuēls sacīja.


Samuēls ir viens no nedaudzajiem, kuri Mugonero palika dzīvs. Viņš atzina, ka pārdzīvot notikušo nav viegli. Tomēr viņš saprot, ka dzīve turpinās un pats sevi ir “licis Dieva rokās.” “Mēs, izdzīvojušie, saprotam, ka par to ir parūpējis Dievs un ka Viņš zina tam iemeslu,” Samuēls sacīja.


Saskaņā ar Samuēla un citu izdzīvojušo vārdiem jaunā Ruandas valdība ievērojami palīdz atjaunošanās procesā. Valdības vadītāji vis nemudina uz atriebību, bet daudziem, kuri ir pastrādājuši noziegumus, dod iespējas saņemt piedošanu. Citi, kuri vadīja slaktiņus, ir notiesāti par genocīdu un noziegumiem pret cilvēci. 





Mugonero šodien


Patreiz Mugonero slimnīca atkal ir vieta, kurā saņemt medicīnisko palīdzību un citus sabiedrībai noderīgus pakalpojumus. Slimnīcā pacienti var saņemt palīdzību  HIV un AIDS slimību gadījumos, kā arī informāciju par šīm slimībām. Šeit tiek palīdzēts uroloģijas un vispārējās ķirurģijas pacientiem, tiek gādāts par mātes un jaundzimušo veselību, tiek īstenotas malārijas un tuberkolozes saslimšanas gadījumu uzraudzības un profilakses programmas. Slimnīcā palīdz pacientiem, kuriem radušās problēmas dietoloģijas un garīgās veselības jautājumos. Šajā ārstniecības iestādē tiek veikti laboratoriskie izmeklējumi, kā arī pieejami kapelāna pakalpojumi. 


Samuēls kalpo kā slimnīcas šoferis. Slimnīcai apkārtnē ir 6 veselības centri, un Samuēla uzdevums ir no šiem centriem uz slimnīcu nogādāt pacientus, kuriem ir nepieciešama turpmākā ārstēšanās. 


Saistībā ar Centrālāfrikas Adventistu universitāti, kura atrodas Kigali, 2015. gada rudenī slimnīcā tika atjaunota medicīnas skola. 


“Pirms genocīda Mugonero komplekss bija visai attīstīts,” sacīja Samuēls. “Slimnīca bija labi aprīkota, tajā atradās priekšzīmīga medicīnas skola. Es ceru, ka šeit viss tiks atjaunots un iekārtots pat vēl labāk nekā iesākumā. Es vēlos pateikties visiem tiem, kuri ir ziedojuši medicīnas skolas atjaunošanai. Un vēlos pateikties jums par ziedojumiem, kuri tiks novirzīti Centrālāfrikas Adventistu universitātei. Dzīve atkal atsākas.





 Medicīniskā aprūpe


Saskaņā ar Centrālāfrikas Adventistu universitātes veselības nodaļas vadītāja Dr.Fesaha Tsegaje vārdiem Austrumāfrikā ir vērojams katastrofāls veselības aprūpes speciālistu trūkums. Viņš sacīja, ka, lai nodrošinātu kvalitatīvu veselības aprūpi,  Subsahāras Āfrikā ir nepieciešams aptuveni 1 miljons veselības aprūpes speciālistu. Tādēļ tik ļoti vajadzīga ir  Centrālāfrikas Adventistu universitātes medicīnas skola. 


 Vispasaules Veselības organizācija iesaka katrus 8000 cilvēkus nodrošināt ar 1 ārstu. Taču ārstu īpatsvars Ruandā ir 1:20000, bet šis īpatsvars visā divīzijā ir 1:17000.


Vēl viena no problēmām, ar kurām jāsastopas Ruandai un citām divīzijas valstīm, ir māšu, jaundzimušo un bērnu virs 5 gadu vecuma lielā mirstība. Ruandā uz katriem 100000 jaundzimušajiem ir reģistrēti 500 sieviešu nāves gadījumi, bet Dienvidsudānā šī mirstība ir vēl lielāka – uz 100000 jaundzimušajiem dzemdībās bojā gājušas ir 2000 sievietes. 


Trešā problēma ir medicīniskās aprūpes kvalitāte. Ja būs kavalificicēti ārsti, būs arī kvalitatīva aprūpe. Un tad uzlabosies arī māšu un bērnu veselība. 





Medicīniskie misionāri


Dr.Fesaha Tsegaje sacīja, ka jaunā medicīniskā skola Ruandā sagatavos ārstus, kuri kalpos Septītās dienas adventistu misijas darbā. Viņi ne tikai saņems visaugstāko profesionālo apmācību, bet arī apgūs medicīniskā misionāra un evaņģēlista darba iemaņas, kuras viņiem palīdzēs saviem pacientiem nodrošināt Kristū centrētu apkalpošanu.


“Visā  Austrumu un Centrālāfrikas divīzijas teritorijā mums ir 10 slimnīcas, 156 klīnikas un dispanseri,” sacīja Dr.Fesaha Tsegaje. “Mums ir starptautiskie misionāri, kuri strādā šajās ārstniecības iestādēs, un par to mēs pateicamies vispasaules draudzei. Taču mēs zinām, ka šo darbinieku skaits samazinās, un mums tas ir jākompensē. Un te mums palīdzēs jaunā medicīnas skola, kurā mēs apmācīsim savus vietējos ļaudis.” 


Centrālāfrikas Adventistu universitātes jaunā medicīniskā skola būs divīzijas mēroga mācību iestāde, un tās absolventi kalpos kā visā divīzijas teritorijā, tā arī aiz tās robežām. Paldies jums par dāsnajiem ziedojumiem.  

Daži fakti

· Ruanda ir viena no pasaules mazākajām valstīm, tā atrodas tieši uz ziemeļiem no Burundi un starp Ugandu, Tanzāniju un Kongo Demokrātisko Republiku.

· Ruanda ir kalnaina zeme, visā tās teritorijā atrodas lauku saimniecības. 

· Ruanda ir viena no tikai trīs valstīm, kurās var sastapt kalnu gorillas.

· Ruandas ziemeļos atrodas ekvators, taču pateicoties tam, ka valsts atrodas augstu virs jūras līmeņa, tajā cauru gadu vērojams mērens klimats.




    Genocīda laika bērns

17.septembris

                   


                            Ruanda

Alfonse un Sebageni


Kad Alfonse bija 7 gadus vecs, viņš genocīda laikā, lai izbēgtu no slepkavām, kopā ar vecākiem un trīs jaunākiem brāļiem slēpās krūmainā apvidū.


“Mani vecāki mani pasargāja un mācīja mani slēpties,” viņš atceras. “Kad viņi nomira, es ar brāļiem un vēl citiem cilvēkiem joprojām biju spiests slēpties. Mēs izdzīvojām vienīgi pateicoties Dieva žēlastībai.” 


Pēc genocīda Alfonse ar saviem brāļiem nonāca Septītās dienas adventistu bērnu namā. Tajā bija 115 bērni, viņi visi savus vecākus bija zaudējuši genocīdā. 






Kā ģimenē


“Mums tika iedots viss nepieciešamais,” Alfonse pastāstīja. “Pārtika, apģērbs, skolas piederumi. Biju laimīgs, jo biju kopā ar citiem bērniem, kuri bija nonākuši tādās pat problēmās kā es ar saviem brāļiem. Sadraudzībā ar citiem bērniem mēs pamazām sākām piemirst ar mums notikušās lietas.”


Bērnu nama vadītāji veda šurp cilvēkus, kuri aizpildīja mūsu vecāku vietas. Mēs viņus saucām par māmiņām un tētiem, bet citus bērnus – par brāļiem un māsām. Mēs jutāmies kā īstā ģimenē. Mums bija kopīgi dievkalpojumi, mēs kopā gājām pēc ūdens un darījām citas lietas, kura parasti dara parastā ģimenē. Piektdienas vakaros un sabatos mēs atpūtāmies un pielūdzām Dievu. Mums arī bija jauks koris, mēs pat ierakstījām vairākus CD.


Dzīvojot bērnu namā pabeidzu pamatskolu un vidusskolu. Taču, kad es sasniedzu 18 gadu vecumu, man bija bērnu nams jāatstāj. Tomēr man patika šeit atgriezties un apmeklēt savus brāļus un māsas. 


Pēc bērnu nama pamešanas Alfonse satika Mugonero slimnīcas jauno direktoru. Viņš bija brazīlietis. Direktors uzaicināja Alfonsi darbā par viņa sekretāru un tulku. Pēc vairākiem gadiem Alfonse devās studēt un Mugonero slimnīcā atgriezās 2015. gada sākumā. Viņš sāka strādāt par sabiedrisko attiecību speciālistu un klientu apkalpošanas centra vadītāju.


2012. gadā Alfonse apprecējās un viņam ar sievu, kura slimnīcā strādā par virsmāsu, ir divi dēli.


Alfonsem patīk darbs slimnīcā, īpaši augsti viņš vērtē personālu. “Mēs esam draugi un strādājam kā komanda,” viņš sacīja. “Tā ir kā ģimene. Daudzi no mums ir adventisti, mums ir viens gars un viena izpratne. Tas ir tik labi.” 





    Turpināt lūgt


Līdzīgi kā Alfonse, arī Sebageni genocīda laikā zaudēja vecākus. Izdzīvoja tikai viņš ar saviem diviem brāļiem. 


“Mēs dzīvojām rietumu provincē,” Sebageni sacīja. “Mani vecāki bija Septītās dienas adventisti, mans tēvs strādāja Modendi universitātē. Laikā, kad universitātes ēkā bija mans tēvs, māte un vecāmāte, ieradās slepkavas un šo ēku nodedzināja līdz ar visiem daudzajiem cilvēkiem, kuri tajā atradās.” 


“Es atceros, ka vecāki mūs mācīja vienmēr lūgt Dievu. Viņi vēlējās mūs redzēt stiprus un tādus, kuri spēj palīdzēt citiem un ir vajadzīgi pasaulei,” sacīja Sebageni. “Pēc tam, kad mūsu vecāki un vecvecāki tika nogalināti, mēs dzīvojām pie krustmātes, kura ieradās no Kongo. Pēc vidusskolas pabeigšanas es no valdības saņēmu stipendiju, kura tika paredzēta genocīdā izdzīvošajiem. Es nolēmu kļūt par šefpavāru, izmācījos par to un šajā darbā nostrādāju 4 gadus.”





       Uzaicinājums


“2014. gadā Centrālāfrikas Adventistu universitāte piedāvāja bezmaksas mācības tiem, kuru vecāki bija strādājuši Modendi un tika nogalināti. Un tā es pašreiz studēju biznesa vadību.”


“Es izvēlējos biznesu tādēļ, ka biznesā var sastapt daudz cilvēkus, kuri ir aizmirsuši par Jēzu, un es vēlos viņiem palīdzēt. Ja es studētu teoloģiju, tad šajā jomā  man būtu saskarsme galvenokārt ar mācītājiem. Bet, tā kā esmu pievērsies biznesam, tad man būs iespējas liecināt daudziem, kuri Bībeli vēl labi nav iepazinuši.”


“Es viņiem stāstīšu par to, kā bagāts cilvēks var sekot Jēzum un kalpot Viņam ar savu naudu. Daudzi grāmatveži zog naudu. Bet kā tāds grāmatvedis var kļūt par cilvēku, kurš nezog? Kā šie cilvēki var pārvarēt savu savtīgumu un palīdzēt citem? Biznesā parasti cilvēki strādā savā labā. Es viņiem vēlos parādīt labāku ceļu.” 





“Esmu joprojām dzīvs”


Sebageni iemīļotākais Bībeles pants ir Jes.41:10: “Nebīsties, jo Es esmu ar tevi! Neatkāpies, jo Es esmu tavs Dievs! Es tevi stiprinu, Es tev arī palīdzu, Es tevi uzturu ar Savas taisnības labo roku!” 


“Šis man ir īpašs Bībeles pants,” sacīja Sebageni, “jo, lai arī 1994. gadā tika nogalināti vairāk nekā miljons cilvēku, es esmu joprojām dzīvs. Bībele māca, ka Jēzus ir nomiris mūsu labā un ka Viņš ir augšāmcēlies. Miruši ir mūsu vecāki, mūsu ģimenes locekļi – viņi ir miruši, taču ne uz mūžīgiem laikiem. Viņi augšāmcelsies.”


“Kad es lasu Bībeli, esmu laimīgs. Tad es vairs neraudu. Bībelē slēpjas lieli dārgumi, tie mani stiprina. Es gaidu Jēzus tuvo atnākšanu un mūsu uzņemšanu debesīs. Tad mēs būsim pametuši šīs zemes ļaunumu.”


Pēc studijām Sebageni plāno palīdzēt biznesa ļaudīm iepazīt Jēzu. “Palīdzēt citiem ir svarīgi – tas mīlestībā ir būtiskākais,” viņš sacīja.

Misijas ziņas

· Ruandā ir 645048 Septītās dienas adventisti, viņi pulcējas 1713 draudzēs.

· Vairāk stāstu par Austrumu un Centrālāfrikas divīziju iespējams sameklēt www.adventistmission.org/dvd 




Trīspadsmitā sabata programma


Atklāšanas dziesma – “Lift High The Cross”, SDA dziesmas, nr.362


Uzruna- sabatskolas skolotājs vai draudzes vecākais


Lūgšana


Programma – “Bēgšana no sātana”


Ziedojumi


Noslēdzošā dziesma - “Sound the Battle Cry ”, SDA dziesmas, nr.614


Noslēguma lūgšana


Dalībnieki: Divi teicēji un viens diktors - vīrietis


Rekvizīti: Ruandas un Dienvidsudānas karogi (vai karogu attēli), liela Āfrikas vai pasaules karte, kurā ir minētās valstis izceltas.


1.teicējs: Šajā ceturksnī mūsu uzmanība ir vērsta uz Austrumu un Centrālāfrikas divīziju, it īpaši uz Dienvidsudānu un Ruandu. Mēs esam dzirdējuši vairākus pārsteidzošus stāstus par Dieva iejaukšanos ļoti smagās situācijās. Šodien mēs dzirdēsim vēl vienu stāstu, kurš nāk no Dienvidsudānas. Tas vēstīs par dēmonu pārņemtu cilvēku un “Globālās Misijas” darbinieka kalpošanu.


2.teicējs: “Globālās Misijas” “pionieris” ir darbinieks – lajs, kuru ir izvēlējusies draudze. Šis cilvēks saņem nelielu stipendiju. Viņš dodas sabiedrībā un sludina tur mūžīgo evaņģēlija vēsti, kristietības vērtības parādot praksē. Šiem darbiniekiem ir ārkārtīgi nozīmīga loma jaunu draužu veidošanā vēl neapgūtās teritorijās. Visur, kur vien šie “pionieri” darbojas, viņi ārēji neatšķiras no pārējiem, dzīvo kā apkārtējie ļaudis, iedraudzējas ar viņiem un savā kalpošanas darbā cenšas atainot Jēzu. Šo evaņģēlistu kalpošanas laiks parasti ilgst no 3 līdz 5 gadiem. 

 
1.teicējs: Mūsu šīsdienas stāsts būs par Adžaku Bol Ajuelu, “Globālās Misijas” darbinieku, kurš no 2015. gada maija strādā savā dzimtajā teritorijā, misijas laukā ar nosaukumu  Greater Upper Nile Field, kurš atrodas Dienvidsudānas ziemeļaustrumos. 


 2.teicējs: Adžaka dzimtās pilsētas Septītās dienas adventistu draudze ir neliela. Kad sākās karadarbība gar Sudānas ziemeļu robežu, lielākā daļa draudzes locekļu devās bēgļu gaitās. Tomēr Adžaks un viņa ģimene izlēma palikt un kalpot 10 draudzes locekļiem, kuri bija palikuši, kā arī pārējiem pilsētas iedzīvotājiem. Kad situācija apgabalā normalizējās, lielākā iedzīvotāju daļa atgriezās pilsētā. 


Adžaks iedraudzējās ar apkārtējiem, iepazina viņus un viņu vajadzības. Vairākās mājās viņš sāka pasniegt Bībeles stundas. 


Kādu dienu vienam no Adžaka kaimiņiem nācās piedzīvot biedējošu notikumu. Tālāk sekos viņa stāstījums:

Diktors: Manā kaimiņienē iemiesojās dēmons, viņa kliedza un raudāja. Viņa izskrēja no savas mājas, atsteidzās pie mums un nokrita pie zemes. Kad es izgāju ārā, sieviete ieraudzīja mani un kliedza: “Man šis cilvēks nepatīk!” 


Viņa piecēlās kājās, turpināja kliegt un skrēja pa ceļu uz Vasarsvētku draudzes dievnamu. Tur viņa atkal nokrita pie zemes un turpināja kliegt. No dievnama izskrēja vairāki cilvēki un satvēra viņu, lai sieviete nevarētu aizbēgt.


Kad sieviete redzēja mani tuvojamies, viņa kliedza: “Es nevēlos, lai šis cilvēks te atrastos!” 


“Lūgsim par šo sievieti,” es sacīju apkārtējiem. Kad es jau gatavojos lūgt, viņa man sejā iepūta negaidīti karstu gaisu. Es uz mirkli atkāpos soli atpakaļ. Zināju, cik svarīgi bija lūgt par šo sievieti, jo tikai tā viņa varēja atbrīvoties no šīs dēmonu apsēstības.   


Es spēru soli uz priekšu un sāku lūgt Dievu. Ticēju, ka Viņš šo sievieti dziedinās. Lūgšanas laikā dēmons atstāja sievieti, viņa nomierinājās un sāka atgūties. Viņa atvēra acis, paskatījās visapkārt un jautāja: “Kā es šeit nokļuvu?” 


Kad sieviete saprata, kas bija noticis, viņa sāka pateikties Dievam. Tad mēs kopā devāmies uz viņas mājām, un es viņai sacīju: “Dievs tevi ir atbrīvojis no dēmonu varas. Tagad ļoti svarīgi ir turpināt lūgšanas, lai šis ļaunais gars neatgriežas.” 


1.teicējs: Adžaks tagad šai sievietei pasniedz Bībeles stundas. Viņa ir ļoti pateicīga Dievam par to, ka dēmoniskie spēki nav atgriezušies. Cerams, ka drīzumā viņa tiks kristīta.


2.teicējs: Kā jau mēs šajā ceturksnī pārliecinājāmies, lai arī Dienvidsudānas ļaudīm nācās pārdzīvot karus un daudzas citas grūtības, tomēr draudze turpina augt. Džubā daudzi ir aizsniegti ar adventistu radiostacijas palīdzību. Citi apmeklē evaņģelizācijas sanāksmes, vēl citiem adventes vēsti līdzdala viņu draugi un radinieki.


1.teicējs: Lai arī Dienvidsudānā ir adventistu draudzes, tomēr tām trūkst savu telpu. Bērniem un jauniešiem nav piemērotas vietas sabatskolas, “Ceļa meklētāju,” “Piedzīvojumu meklētāju” un citu jauniešu pasākumu rīkošanai. Tādēļ viņiem nākas pulcēties koku paēnā vai zem klajas debess, ja vien laika apstākļi ir apmierinoši. 


2.teicējs: Daļa no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem tiks novirzīti  Džubas bērnu nodarbību centra celtniecībai Dienvidsudānā. Šāda tipa būves tiek sauktas par “ganāmpulka pajumtēm”. Tajā bērni un jaunieši varēs pulcēties regulāri, neatkarīgi no laika apstākļiem. 


1.teicējs: Noteiktu daļu no šī ceturkšņa Trīspadsmitā sabata ziedojumiem saņems arī jaunā Centrālāfrikas Adventistu universitāte Kigali, Ruandā.   


2.teicējs: Mēs jau šajā ceturksnī dzirdējām, ka Ruanda ir valsts, kura atkopjas no genocīda sekām. Tās pilsoņi ar piedošanas garu un Dieva žēlastību kopīgi darbojas valsts attīstības interesēs.


1.teicējs: Savienībā ar Austrumu un Centrālāfrikas divīziju, Centrālāfrikas Adventistu universitāte savā jaukajā pilsētiņā ir izveidojusi Septītās dienas adventistu medicīnas skolu. Šeit studenti ne tikai saņems priekšzīmīgu medicīnisku apmācību, bet arī apgūs medicīnisko misionāru kalpošanas iemaņas un darbosies kopā ar Jēzu, lai ļaudis dziedinātu kā fiziski, tā arī garīgi.


2.teicējs: Centrālāfrikas Adventistu universitātei ir nepieciešamas kopmītnes, kā arī kafetērija, kurā tiks piedāvāta veselīga un veģetāra pārtika. Daļa no mūsu Trīspadsmitā sabata ziedojumiem tiks veltīta šo ļoti nepieciešamo kopmītņu un kafetērijas būvniecībai.


Diktors: Sirsnīgs paldies jums par jūsu šīsdienas dāsnajiem ziedojumiem, kuri sniegs lielu palīdzību Dienvidsudānas un Ruandas bērniem un jauniešiem. Esiet droši, ka jūsu ziedojumi daudzu dzīvēs ienesīs pārmaiņas ar mūžīgu nozīmi. Lai Dievs jūs svētī!

(Ziedojumi)
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